

Елена Гагарина:
В Музее
Московского Кремля
«Небесное
воинство»



Страница 10

На сайте «Госуслуги»
появится сервис
для онлайн-урегулирования
споров потребителей
с интернет-магазинами

Страница 05

В Аравийском море начались
совместные
учения
России, Ирана
и Китая



Страница 05

«Реал» и «Наполи»
последними
пробились
в 1/4 финала
Лиги чемпионов



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 17 марта 2023. № 56(9001) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ФОРУМ Президент Путин отметил, что критическая риторика западных аналитиков, предрекавших российской экономике катастрофу от санкций, обернулась дефицитом и провалами в экономике западной

Срэпа — на репу

Айсель Герайханова

Президент РФ Владимир Путин приехал в четверг в Московский международный дом музыки, чтобы принять участие в ежегодном съезде Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП). Глава государства рассказал руководителям крупнейших компаний о том, почему делать бизнес на родине лучше, чем где-то еще. Впрочем, для предпринимателей из недружественных стран двери не закрываются. Ведь российская экономика начинает развиваться по новой модели, и прогнозы тех, кто пророчил ей депрессию, не оправдались.

«Сейчас возможностей, перспектив для развития бизнеса и его расширения еще больше, и российский бизнес не должен их упустить, а то не ровен час некоторые ушедшие компании захотят вернуться», — заявил Путин. Президент в цифрах рассказал, как все позитивно складывается в российской экономике. Так, уже в апреле инфляция России дойдет до целевых показателей, а по итогам марта может составить меньше 4% годовых. Путин также ожидает, что ВВП существенно увеличится во втором квартале этого года. Несмотря на санкции, внешнеторговый оборот РФ в прошлом году вырос более чем на 8%. А профит торгового баланса составил 332 млрд долларов, что на 70% больше, чем в 2021 году. «Мы с вами находимся в Доме музыки, вот такая хорошая музыка», — оценил Путин, который на этот раз был настроен особенно поэтично и перемежал цифры в своей речи поэзией и поговорками.

«Вспоминается русская пословица: не рой другому яму, а то сам в нее попадешь», — отметил Путин, говоря о санкционном давлении на страну. «Похоже, это самое и происходит», — добавил он. Глава государства напомнил, что год назад западные власти «выкручивали руки» своим компаниям и вынудили многих уйти с российского рынка. «Тогда зарубежные аналитики пророчили нам депрессию и спад потребительского сектора, обновив пустые полки магазинов, массовый дефицит товаров, провал сектора услуг», — сказал Путин. «Однако



АКЦЕНТ

Российская экономика обретает принципиально иное качество, начинает развиваться по новой модели

жизнь по-другому распорядилась: самые западные страны вплюнули столкнулись с такими же проблемами», — указал Путин. «Дошло до того, что их руководители предлагают своим гражданам вместо салата и помидоров перейти на репу: репа — хороший продукт. И на репой, наверное, тоже к нам придется ехать, потому что уровень урожая все-таки у нас значительно превышает те показатели, которые есть у наших соседей в Европе», — отметил президент.

Между тем Россия смогла компенсировать закрытие для нее западных рынков и расширила торговые контакты с госу-

дарствами быстро растущих регионов мира. Президент рассказал, что Россия еще до всех нынешних кризисных явлений и начала спецоперации на Украине постепенно проводила переориентацию на быстроразвивающиеся рынки.

Путин отметил, что страны еврозоны пытаются убедить всех в скором колапсе российской экономики. Говоря об этом, президент процитировал писателя Марка Твена, сказавшего, что «слухи о его смерти сильно преувеличены». «Вот так и в отношении нашей экономики», — отметил он. «Те, кто осталась здесь и реально работает, оказались умнее, энергич-

нее, эффективнее тех, кто уехал и дает там советы нашим недоброжелателям. И успех очевидный», — сказал президент. Путин, обращаясь к залу, а возможно, к тем, кого там не было, спросил, как теперь живется бизнесменам, которые ранее говорили ему, что на Западе настяжнее. «Знаете, ну мы же со многими здесь многие годы знакомы, и я часто слышал: «Ну, там надежнее», — а теперь?» — почти шепотом, но так, чтобы рассыпались все, спросил президент. Зал ответил аплодисментами.

Путин объяснил, какая бизнес нужен России: тот, который работает над улучшением жизни в стране. «И вместо работы в офшорах и вывода полученных здесь средств на вещи, прямо скажем, не первой необходимости, запускаются специальные программы поддержки сотрудников и членов их семей, направляемые средства на дороги, больницы, спортивные и

культурные объекты, словом, делают жизнь вокруг всех лучше», — сказал глава государства. Путин предложил подумать о ежегодной публикации нефинансовой отчетности для крупных предприятий, в которой будет рассказываться о том, что та или иная компания сделала для общества, для конкретного поселка, города, региона, для своей страны.

В какой-то момент атмосфера встречи стала настолько непринужденной, что президент, говоря об отношениях с Западом, рассказал шутку про таранов. Комментируя выступление гендиректора КАМАЗа Сергея Когогина, который говорил о локализации производства после ухода западных компаний, Путин напомнил о хорошо известной ему необходимости работать с РФ немецкими предприятиями. По его словам, они всегда оглядывались «на окрики из Вашингтона». «Боялись делать какой-то очередной шаг, думали, как изобрести

Владимир Путин в цифрах рассказал, как все позитивно складывается в российской экономике.

сти какую-то ситуацию, чтобы сделать какой-то шаг по сотрудничеству», — рассказал президент. При этом Путин сообщил, что поддерживает контакты с многочисленными друзьями в Германии. «Мы все время шумим друг над другом... Мы же все соседи. У нас таранов называют прусаки — такие большие рыжие, а в Германии называют russen — русаки. Шутки взаимные всегда имеют место между соседями», — рассказал президент. Путин напомнил о другой присказке. «Известная шуточка такая: то, что русскому хорошо, для немца — смерть. Вряд ли кто-нибудь другой, кроме тех, кто воспитан на русской, российской почве, сможет отвечать на вызовы, о которых вы упомянули. Но эти вызовы зато побуждают нас к эффективной работе. И это у нас получается, и у вас получилось», — сказал он.

2 →

ИСТОРИЯ



АЛЕКСАНДР ПОЛЕНКОВ

ПАРЛАМЕНТ Госдума одобрила пакет законопроектов о цифровом рубле

Деньги закодируют

Татьяна Замахина

В России появится третья форма денег — наряду с наличными и безналичными в ходу будут еще и цифровые рубли. Пакет законопроектов на эту тему Госдума приняла в первом чтении. Основные нормы закона вступят в силу с 1 апреля нынешнего года.

Поправки были внесены группой депутатов и сенаторов. В Гражданском кодексе появится понятие «цифровой рубль». Это дополнительная форма российской национальной валюты, которая сочетает свойства наличных и безналичных рублей. Учет финансов и ответственность за их сохранность на счетах россиян будет нести Центробанк. Он же будет эмитировать такие деньги, причем их станут выпускать в оборот по-

степенно. Один из авторов инициативы, глава Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков отметил, что объем выпуска будет определять спрос на это платежное средство — то есть насколько активно цифровой рубль будет использоваться в бизнес-обороте,

для покупки товаров и оплаты услуг. Параметры оборота и эмиссии, как предполагается, будут определены до 1 апреля. Депутат подчеркнул, что введение цифрового рубля будет

способствовать повышению достоверности, скорости, удобства и безопасности расчетов при одновременном снижении издержек.

В пакете законопроектов предусмотрены также правила заключения и расторжения договора цифрового счета, совершение операций по нему, установления возможности наследников получить денежные средства с цифрового счета. Порядок завещания цифровых ру-

блей будет определяться правительством РФ по согласованию с Центробанком.

Лидер ЛДПР Леонид Слуцкий объяснил, как будут использоваться новые деньги. «Кошелек с цифровыми рублями будет напоминать привычную банковскую карточку, но его не привязывают к какому-либо банковскому счету», — отметил депутат. «Он будет работать без подключения к интернету. Цифровые рубли, по сути, записываются на чип-карты и списываются специальным считывющим устройством при оплате в магазине или любой другой торговой точке».

По словам Слуцкого, среди способов нововведения — это экономия на печати купюр, чеканке монет и противодействие коррупции.

4 →

17 МГНОВЕНИЙ «Крымской весны»: девять лет назад полуостров избежал сценария киевского майдана

9 →

Австралийский доллар 50,7130 Бразильский реал 14,9468 Венгерский форинт** 14,4229 Грузинский лари 20,5077 Датская крона 29,5394 Египетский фунт* 10,8272 Иорданская руния** 20,8047 Индонезийская рупия*** 76,4095 Казахстанский тенге** 81,1418 Канадский доллар

Бирманский кантонг*** 58,1946 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 41,2133 Гонконгский доллар*

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Болгарский лев 44,9468 Бирманский кантонг*** 26,8226 Вьетнамский донг*** 32,3468 Доллар США 97,5233 Евро

Вячеслав Прокофьев,
«Российская газета», Париж

В четверг во Франции наступил знаковый день, когда